



居民家失火，他冲进火场想拖出煤气罐

救火时遇意外，52岁民警被烧伤，躺在病床上还想着尽量少给别人添麻烦

11月5日中午，通州区公安局二甲派出所民警朱达在群众家中处置火情时，发生意外，面部及左手烧伤等级达到Ⅱ度，右手更是达到深Ⅱ度，喉咙也被烫伤了，差一点就再也不能说话。

在医护人员的全力抢救下，朱达的伤情得到了控制，面部和手部已经做完植皮手术，但容颜再不如前。朱达救火被烧伤的消息传出后，牵动了无数人的心。对此，朱达则表示，“这些都是我应该做的，不后悔！”

严君臣 曹钰华 王媛媛

11月5日中午，通州区公安局二甲派出所接到群众报警称，因为操作不慎，家用煤气罐泄漏引发火灾。52岁的民警朱达得知后，和同事迅速赶到现场处置。

“我们赶到那里的时候，当事人家中厨房已经起火，一个煤气罐外面烧黑了，朱达说‘必须赶快把它弄出来’。”一同出警的副所长曹卫兵说，在同事疏散群众往外围安全区域撤离的同时，朱达独自冲到厨房门口，用水管接上屋外的水龙头灭火，想控制住火势后再把煤气罐搬到室外做进一步处理。

但由于水压太小，无法将火苗全部浇灭，朱达便从附近找来一根竹耙，小心翼翼地钩住煤气罐，试图将它拖至屋外附近的水塘里。就在这个过程中，意外发生了，火苗突然蹿起数米高，一阵热浪直冲朱达而来，朱达顿时感觉脸上一烫，喉咙里火辣辣的，双手皮肤上传来阵阵刺痛。

“很危险，差一点喉管就切



11月10日，通州区副区长、公安局长杨彬等到医院慰问朱达 王媛媛 摄

开了，差一点再也不能说话。”朱达的主治医生胡克甦说。受伤后，朱达被紧急送至南通大学附属医院救治。经检查，他的面部及左手烧伤等级达Ⅱ度，右手更是达深Ⅱ度，喉咙也被烫伤。

11月6日，当73岁的受助群众朱耀山老人捧着写有“热心为民，英勇无畏”八个大字的锦旗送到二甲派出所时，早已热泪盈眶：“我这心里真过意不去，朱警官为了我们奋不顾身，他在我们心中是真英雄！”

“水火无情，不能等！也来不及多想，因为我们这身警服就意味着责任，群众的生命财产安全更重要，若我在现场也是一样。”分管消防工作的副校长邱烽深有感触地说。他告诉记者，在二甲镇有一个专职消防队，从镇上到事发地点约有8公里的路程，但火势紧急，如不及时控制很可能发生爆炸。由于朱达是在半路上赶到事发地的，没有任何防护措施，也没有专业工具，但他

毫不畏惧。

“我在执法记录仪里看到，朱达是一路跑过去的。”

自从1999年部队转业回到家乡，朱达就扎根在二甲派出所，17年从未挪过一次“窝”，就连家也安在了派出所附近。

采访中，与朱达打了14年交道的二甲镇新市居委会主任陈蔚然说：“朱达估计是这个所最忙碌的社区民警，镇区范围大，事情也多。他件件都放在心上。我们调解不了的纠纷都靠他来调解，群众很给他‘面子’。”

十多年来，朱达和辖区的许多群众都结下了深厚的感情。其实，朱达的家里很不容易，妻子下岗在家，女儿刚大学毕业还未工作，全家都靠他一个人的工资收入。他却一心扑在工作上，尽心尽力为群众办实事、解难题。这次受伤后，躺在病房里的朱达还不忘再三叮嘱家人，没有特殊情况千万不要去找所里，不要给组织添麻烦。

● ● ● 市场调查

菜价提前入冬，“蒜你狠”卷土重来 除天气外，上海、昆山等地商贩来批发也是诱因

“小青菜、芹菜4元/斤，韭黄8.5元/斤、茄子5元/斤、西兰花5元/斤……”近日，不少经常买菜的市民发现，南通蔬菜价格大都有所上涨，尤其是青菜涨幅较大，大蒜价格则居高不下，价格保持在10元/斤，“蒜你狠”卷土重来。

“一天单单买蔬菜都得花上十几元，这价格实在是有点高。”正在莘园路农贸市场买菜的市民周女士说，菜价是逢降温逢多雨必涨，只是没想到今年的菜价比天气早一点“入冬”了。

蔬菜交易区工作人员表示，由于前段时间台风及强冷空气影响本地蔬菜的生长和采摘，本地叶菜进场车辆减少，菜价有所

上涨。为弥补本地蔬菜供应不足，及随之而来一周冬雨天气可能造成的本地蔬菜价格小幅上涨，通农物流及时组织东北、内蒙古、山东等地客菜直发，土豆、洋葱、大白菜等耐储存蔬菜部分已提前存入冷库，近日通农物流蔬菜日供应量在2200吨以上，对通城市民能做到保供稳价。目前通农物流客菜占比市场总份额超过60%，因为量大价低，近日通农物流蔬菜交易区多出上海、昆山、张家港等周边城市农贸市场商贩前来批发蔬菜。又由于通农物流蔬菜批发价是农贸市场的二分之一甚至三分之一，一些本地市民甚至形成“拼菜一族”。陈莹 严君臣 张林芳

● ● ● 市场监管

食药监管装上“千里眼” 一个月消除隐患708个

近日，在南通市通州区市场监督管理局信息化监管指挥中心，十几个工作人员紧盯电脑屏幕，查看着被监管单位的实时监控图像。看到某公司天猫店铺中出售的决明子枕头描述中写有“清热安神、明目助眠”字句，对纯羊毛床垫的描述有“有效防潮耐湿，对风湿病、关节炎有特殊保健作用”字句，涉嫌虚假广告，经领导审核后，发出请家纺城分局查处的指令。这是信息化监管指挥中心八项职能中的互联网和广告监管职能。

“中心最广为人知的本事是‘千里眼’，即远程视频平台监控。”据该中心主任顾和介绍，通

过这个平台，中心工作人员对食品生产企业、餐饮企业、零售药店进行视频实时监控和回看，发现违法违规行为，及时保存证据，将指令下发相关部门和分局，由属地分局迅速前往调查处理。

据了解，这套信息化工程一期已在20家食品生产企业、40家餐饮单位、355家药店、65家学校食堂安装了“千里眼”，全天候视频监控。从8月22日正式开始运行，截至9月23日，共下发110条监管指令，责令整改42起，立案查处4起，当场处罚12起，消除隐患708个。

陈莹 徐艳梅

● ● ● 法庭传真

不服拘留处罚，老赖申请复议 南通中院审查后依法支持一审法院决定

港闸区一老赖因未能履行执行和解协议，被区法院予以司法拘留14天。该老赖不服，向南通市中级人民法院提起复议申请。11月18日，南通市中级人民法院作出复议决定，驳回申请人的复议申请，维持南通市港闸区法院的拘留决定。

据了解，2014年11月16日，港闸区人民法院作出一份民事调解书，确认南通大周国际贸易有限公司欠付一家公司货款本金135.7万元及利息。该款由涉事公司及公司法定代表人周某于2014年12月31日前给付5万元，余款于2015年

3月31日前付清。

在此期间，各被执行人均未自觉履行。随后，法院启动强制执行，其间被执行人履行了70万元，余款申请执行人与被执行人达成执行和解协议。但之后，和解协议一直没生效，周某还私自处置了收取的租金。

为此，港闸区法院以周某拒不履行生效法律文书所确定的义务为由，决定对其拘留14天。周某不服，向南通市中级人民法院提起复议。南通市中级人民法院经审查，驳回周某的复议申请，维持原拘留决定。

严君臣 顾建兵 张善华



“小交警”的指挥手势非常标准 通讯员供图

(市、区)以及市区崇川区、港闸区、开发区9个地区以一所“少年警校”为单位，各组建一支24人的“小交警”方队参赛。各地通过学习交通安全知识，进一步提升了学生们的文明交通意识。

据了解，为了进一步增强中小学生文明交通意识和安全意识、法治意识，提升其“知危险、会避险”的交通安全风险防范能力，从今年9月以来，南通市公安局、市教育局、团市委在全市中小学开展“法润校园”文明交

通文化节活动，集中宣传了中小学生行走、骑车、乘车常识以及客车超员驾驶、农用车及报废车载人隐患等交通安全知识，引导学生文明出行、安全出行，提醒家长履行监护职责，并注意接送学生时的交通安全。

形式多样的交通安全文化活动，吸引了广大师生和家长参与进来。“童声童绘话安全”童谣绘画征集、“笔尖上的交通安全”征文、“墨香书安全”书法作品创作等系列活动接连登上舞台。

活动当天，参加比赛的学生们戴着交警标志性的白色大檐帽，穿着制服戴着白手套，雄赳赳气昂昂地走进了会场。在比赛过程中，这些满脸严肃的“小交警”，以标准的动作和口号展示了停止信号、直行信号、左转弯信号、左转弯待转信号等8个规定手势信号的分解、连贯动作。现役交警从组织指挥、上下场动作、警容警姿和指挥手势四个方面进行打分。

在这次活动中，南通六县